Rozwigzania zadan z poziomu szkét podstawowych w | Konkursie Informatycznego
Bobra, ktéry miat miejsce 27 pazdziernika 2006 roku.

Bedac w Londynie. prébujesz otworzyé strone internetows, znajdujaca sie na serwerze w
Tokio, jednakze nie udaje Ci sig to. Ktore z internetowych polaczeii pokazanych na mapie
zostalo przerwane? Kliknij na przerwanym polaczeniu,

Udzielonych odpowiedzi:
Pozostato: 55 min. (¥]
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Ktéra wartosé w kolumnie A odpowiada wyréznionej czesci wykresu kolowego?

® 18 ® 40 ® 28 @ 5o

Udzielonych odpowiedzi:
Pozostato: 55 min. (¥]




Janek znalazl w Internecie nastepujaca anegdote i skopiowal jej tekst do edytora tekstu.
Ile akapitow bedzie zawieral ten tekst?

Do administratora sieci dzwoni zdenerwowany cztowiek. .J

— Wasz serwer nie dziatal Za kazdym razem, gdy prébuje sie zalogowaé, -
prosi o podanie hasta, podaje i otrzymuje komunikat, ze hasto .J

jest nieodpowiednie. Zrobcie wreszcie cos z tym serwerem! .|

— A jakie hasto Pan wprowadza?

— Jak to, jakie. Pie¢ gwiazdek! J

|

o

® 6 ® 7 ® 4

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 55 min. 6

Ktéry z ponizszych adreséw internetowych nie jest poprawny?
@ http://ww.companv.com

@ http://vvv.company.com
:hittp://www.company:com

@ htlp://company.com

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 55 min. 9




Co sie stanie, jesli wyrézniony w oknie po lewej stronie plik upuseimy
na okno otwartej po prawej stronie aplikacji?
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@ Program poinformuje uzytkownika o bledzie.
@ Takie postepowanie jest mozliwe tylko wtedy, gdy kopinjemy pliki lub foldery.
Program zignoruje ten plik.

Program bedzie probowal otworzyé ten plik.

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 54 min, ()

W figurze, takiej jak obok, mozesz wybra¢ dowolny kwa-
drat, ktory nie zawiera mnego kwadratu, 1 podzieli¢ go na
cztery kwadraty. Czynnosé taka wykonano wielokrotnie 1
uzyskano figure zlozona z 19 kwadratow. Z ilu kwadratéw
bedzie zlozona figura, ktéra otrzymamy po wykonaniu
jeszeze jednego takiego podziatu?

® 24 ® 21

® 23

Udzielonych odpowiedzi:

Pozostato: 54 min. 9




Wielkosé pamieci, potrzebnej do zapisania obrazu nie zalezy od:

irozdzielczosci monitora

® uzytej rozdzielezosei obrazu

@ uzytej glebokosci koloréw obrazu
@® uzytej metody kompresj

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 54 min. 6

Ktére pojecia sa najbardziej zwiazane z sieciami komputerowymi?
@ Lkomputer, drukarka, klawiatura
@ plyta gléwna, pamieé, twardy dysk

éruter,_ most, koncentrator

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 54 min. 9




Ktore okreslenie opisuje wszystkie nastepujace kombinacje liter:
ASCIL BASIC, HTML, MIME, HTTP?

jezyk programowania

@ technologia sieciowa
® kodowanie znakow

9 | Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 54 min. 6

Ponizej sa zdjecia urzadzen, sluzacych do zapisywania danych.
Ustaw je w kolejnosei, w jakiej zostaly wynalezione.
Najpierw kliknij na urzqdzeniu, a nastepnie na miejscu, w ktéryvm ma sie znalez¢.

\\ :

plyta dyskietka tasma karta paluszek
kompaktowa magnetyczna perforowana Pen-Drive
XX w. = XXI w.

Udzielonych odpowiedzi: 2
Pozostato: 53 min. 9




Z6kw potrafi wykonaé nastepujace polecenia:

forward n-—1idzdo przodu rysujac lini¢ o dlugosci n krokdw: jesli i jest liczbg ujemna. to 26kw porusza
si¢ do tylu,

right n—skre¢ w prawo o kat » stopni: jesli n jest liczbg ujemna, to zolw obraca sie w lewo.
Nastepujacy program rysuje strzalke, ktora niestety nie wyglada adnie.

forward 200

right 135

forward 100

right -85

forward -120

right 135

forward 110

Aby wymazac te strzalke. zolw musi przejs¢ dokdadnie te sama droge ale
w odwrotng strong. Ktory z ponizszych programoéw poprawnie wymaze te

strzalke?

@ forward 200 @ Iorward -200 orward -110 @ <forward 110
right 135 right -135 gright =135 right 135
forward 100 forward -100 forward 120 forward -120
right -85 right 85 right 85 right -85
forward -120 forward 120 forward -100 forward 100
right 135 right -135 right -135 right 135
forward 110 forward -110 forward -200 forward 200

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 53 min. e

Jednym z parametréw, charakteryzujacych aparat fortograficzny, jest megapiksel (MP). Co znaczy
megapiksel?

RewerSher SONC
DIGITAL ELAH

@ MP odnosi sie do rozmiaru pliku, zawierajacego zrobione zdjecie.

@ MP jest otwartym standardem przemyslowym; aparaty z 3 MP pojawily sie w 1999 roku,
a z 5 MP ped koniec 2003 roku 1 nadal prowadz: sie badania nad aparatami z 20 MP.

@ MP oznacza maksymalny wspélezynnik naswietlenia przyslony fotograficznej,
jaki mozna uzyskaé aparatem.

MP odnosi sie do liczby pikseli, z ktérych tworzony jest obraz w aparacie.

Udzielonych odpowiedzi: 0
Pozostato: 53 min. 9




Wypelnij tabele.
Najpierw kliknij na nazwie urzqdzenia, a nastepnie na miejscu, w kiérym ma sie znalezc.

Urzadzenie znajdujace sie zazwyczaj Urzadzenie znajdujace sie zazwyczaj
wewnatrz komputera na zewnatrz komputera

twardy dysk glosniki

karta graficzna kamera sieciowa

pamie¢ operacyjna paluszek Pen Drive

procesor drukarka

I

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 52 min. e

Z6tw potrafi wykona¢ nastepujace polecenia:

forward n—idz do przodu rysujac linie o dlugosci n krokow.

right n — skre¢ w prawo o kat n stopni:

repeat k [ .. ] —powtorz k razy polecenia znajdujace sie¢ w nawiasach.

Figure obok utworzono korzystajac z nastgpujacej
procedury triangle

to triangle
forward 140
right 114
forward 200
right 137
forward 200
right 114
forward 140
end

Ktére z ponizszych polecefi powoduje rysowanie powyzszej figury:
@ recpeat 6 [triangle forward 140 right 60]
repeat 8 [triangle forward 140 right 45]

repeat 8 [triangle right 45]
repeat 6 [triangle right 6&0]

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 51 min. 9




Janek buduje robota, ktéry bedzie
sterowany pilotem, zawierajacym 20
przyciskéw. Jednym z przyciskow jest
Shift (uzywany tylko wraz z mnymi
przyciskami), cztery przyciski sq
poleceniami obrania kierunku (do
przodu, do tylu, w lewo, w prawo), a
inne przyciski shuza do innych poleceii.
Mozna nacisnac tylko jeden przycisk na
pilocie, réwniez w polaczeniu z
przyciskiem Shift.

Ile réznyeh polecen moze wykonaé Janka robot, jesli Zadnego przycisku oznaczajacego kierunek
nie mozna nacisnaé¢ wraz z przyciskiem Shitt?

® 38 ® 15 @ 19

i

=

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 51 min. e

Skoczek (konik szachowy) moze wykona¢ na
szachownicy ruch, jak zaznaczono na rysunku
obok. Kazdy jego ruch mozna opisaé za pomocq
ciagu nastepujacych liter:

U (jedno pole do gory),

D (jedno pole do dohu),

R (jedno pole na prawo),

L (jedno pole na lewo).

Ktéry z ponizszych ciggdw liter nie opisuje ruchu
skoczka?

‘DRU @ DLL

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 51 min. 9




Marysia narysowata
polowe kwiatka.

Jalka jest najmniejsza liczba polecefi
KOPIUJ, WKLEJ. PRZERZUC,
OBROC, jakie musza by¢ wykonane,
by otrzymac¢ obraz

po prawej stronie, zaczynajac

od obrazu u géry?

(Polecenia te moga by¢ réwniez
zastosowane do grupy obiektéw.)

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 50 min. 6

Ktéry plik zajmie najmniej miejsca na twardym dysku?

@ Plik wideo, ktérego odtwarzanie trwa jedna minute.

_Plik zawierajacy kolorowy obrazek o rozmiarach 100x100 pikseli.

lik zawierajacy jednostronicowy (2000 symboli) dokument tekstowy w formacie txt.
“Plik dzwiekowy, ktdrego odtwarzanie trwa jedng minute.

1

Udzielonych odpowiedzi:
| Pozostato: 50 min. 9




Zaznacz ciag znakéw, ktory nie moze by¢ adresem IP komputera w sieci.

iy (@) 256.255.0.1
® 1932195107 @

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 50 min. e

Po prawej stronie widzisz obrazek. Utw6rz ten obrazek z fragmentéw
pokazanych ponizej pomagajac sobie przyciskami obrotow.

Najpierw kliknij na wybranym fragmencie obrazka ,i jesli trzeba,
Kliknij przyeisk obrotow. Nastepnie kliknij w miejscu, gdzie ma byé
umieszczony wvbrany fragment.

6L 70 2P 90 3P
L P O
SICIR 1 |2 |3

Udzielonych odpowiedzi: 3

Pozostato: 42 min. 9

Komentarz: Nad poszczegélnymi fragmentami rysunku znajdujg sie numery miejsc,
na ktérych maja by¢ umieszczone te fragmenty. Po niektérych numerach nastepuje

litera — oznacza ona operacje, jakg nalezy wykona¢ przed umieszczeniem
fragmentu na rysunku.

10



Kod Bobra dla danego slowa
tworzymy z dwach czesci, w
pierwszej umieszezamy litery,
ktore sq na kolejnych
nieparzystych pozycjach w
danym slowie. a w drugiej czesci ‘ c ‘ m | u
umueszezamy litery, ktére sa na
kolejnych parzystych pozycjach ¥ N ¥ N
w danym slowie. Powtarzamy
ten proces dla kazdej z czesci, ‘ c ‘ u ‘ ‘ m
ktéra zawiera wiecej niz dwie
litery. W ten sposob tworzone otrzymujemy w wyniku:

ustawiamy obok siebie, aby

tworzyly jedno stowo — ilustrujemy to na przykladzie powyzej. A zatem, stowo ,.computer”
w kodzie Bobra ma posta¢ ,.cumeotpr”, a ,beaver” ma postac ,,beaerv”.

Jaki kod Bobra ma stowo , kangaroo™?

knaoorgn ® knagaoro @® knaoagro

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 50 min. e

Nastepujaca tabliczka zostala wypelniona zgodnie z pewng zasada. Wypelnij puste pole zgodnie
z ta sama zasada.
Kliknij na odpowiednich figurach po lewej stronie tabliczki.

>l

A
[]

o H )
® B

__NORN NP
SN NECH N gl
>E|OP|OO

Udzielonych odpowiedzi: 3

Pozostato; 45 min. e

Komentarz: Wolne pole nalezy wypetni¢ zgodnie z zasada: kazda figura
umieszczona po lewej stronie tabliczki powinna znalez¢ sie dokfadnie jeden raz w
goérnym i doktadnie jeden raz w dolnym rzedzie figur wypetniajacych tabliczke.

11



Masz 8 torebek z cukierkami, kazda o innej wadze. Dysponujesz réwniez waga. Na kazdej szalce
wagi mozesz polozyé tylko jedna torebke z cukierkami. Wazeniem nazwiemy préwnanie wagi
dwoch torebek z cukierkami za pomoca tej wagi.

Ile wynosi najmniejsza liczba wazen, jakie musisz wykonaé, by znalez¢ najeiezsza torebke
z cukierkami?

® 5 @ 10 ® 28

Udzielonych odpowiedzi: 1

Pozostato: 42 min. e

Otwérz klodke naciskajac odpowiednie jej przyciski.

Kazdy przycisk moze by¢ w jednym z dwéch przeciwnych stanéw 0 lub 1. Naciéniecie wybranego
przycisku powoduje zmiane jego stanu na przeciwny, a takze zmiane stanéw wszystkich
przyciskéw, znajdujacych sie w tym samym wierszu i w tej samej kolumnie. co nacisniety
przycisk. Czerwona zapadka zostaje odblokowana, jesh wszystkie przyeiski w jej wierszu zostana
odblokowane, czyli beda w stanie 0. Wszystkie trzy zapadki musza zosta¢ odblokowane, aby
otworzy¢ ktédke (macierz samych zer otwiera klédke).

Udzielonych odpowiedzi: 2

Pozostato: 53 min. 9

Komentarz: Na rysunku pokazano przyktadowe rozwigzanie. Kolejno$¢ nacisnie¢
wskazanych przyciskow moze by¢ dowolna.

12



Podlacz urzadzenia do komputera.
Najpierw kliknij na wrzqdzenin, a nastepnie na miejscu na obudowie komputera,
w ktorym ma byé podigezone.

|olole lolole

Udzielonych odpowiedzi: 4
Pozostato: 4 min. e

nagle staly sie zolte. Ktéry sposréd kolorow zniknal?

® Czerwony Niebieski ® Zielony

Janek spostrzegl. ze wszystkie obszary, ktére na ekranie komputera byly biale,

@ Bialy

Udzielonych odpowiedzi: 1
Pozostato: 48 min. 9

13



Bobr dysponuje nieograniczong liczba klockéw o dlugosciach 7. 11 1 13. Moze on z tych klockow
sklada¢ klocki o innych dlugodciach, na przyklad, moze utworzyé¢ klocki o dlugoseiach 20 [13+7],
21 [7+7+7], 22 [11+11], ale nie moze utworzy¢ klocka o dlugosei 23. Jaka jest najmniejsza
dlugosé klocka, wieksza od 23, ktérej Bobr nie moze otrzymac?

® 25 e 32 ® 30 ® 28

Udzielonych odpowiedzi:
Pozostato: 47 min. 6

1
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